

ÎNCHEIERE

20 decembrie 2023

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție

Completul de judecată, în componență:

Președinte, judecător

Judecători

Oxana Parfeni

Aliona Donos

Diana Stănilă

examinând cererea depusă de Societatea cu Răspundere Limitată „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul Mihai Burduja cu privire la strămutarea cauzei la o altă instanță de judecată egală în grad,

în cauza civilă, intentată la cererea introductivă a Societății cu Răspundere Limitată „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolabilitate față de întreprindere,

c o n s t a ț ă :

La data de 03 martie 2020, administratorul statutar al Societății cu Răspundere Limitată „COMALION LCA” (în continuare – S.R.L. „COMALION LCA”), Cecetova Ludmila a depus cerere introductivă privind intentarea procedurii de insolabilitate față de întreprindere pe motiv de incapacitate de plată.

Prin încheierea din 05 martie 2020 a Judecătorei Chișinău, sediul central, cererea introductivă a fost primită în procedură.

Prin hotărârea din 22 mai 2020 a Judecătorei Chișinău, sediul central, cererea introductivă a fost admisă și a fost intentată procedura de insolabilitate în privința debitorului S.R.L. „COMALION LCA”, c/f 1003600071505, cu sediul mun. Chișinău, str. Constantin Brîncuși, nr. 110, ap. 53, în calitate de administrator al insolabilității debitorului fiind desemnat administratorul autorizat Oleg Iovu, deținător al autorizației nr. 16 din 14 ianuarie 2015. S-a obligat administratorul insolabilității Oleg Iovu să notifice creditorii S.R.L. „COMALION LCA” despre înregistrarea cererilor de validare a creanțelor în vederea întocmirii tabelului definitiv a creanțelor, precum și să facă un apel special în adresa creditorilor garanți cu propunerea de a preciza neîntârziat bunurile asupra cărora dețin un drept preferențial, până la data de 07 iulie 2020. S-a stabilit termenul limită de înaintare a cererilor de validare a creanțelor până la data de 07 iulie 2020. S-a stabilit ședința de validare a creanțelor pentru data de 07 august 2020, ora 10:00.

La data de 14 februarie 2022, Societatea cu Răspundere Limitată „Verilarproiect” (în continuare S.R.L. „Verilarproiect”) a înaintat cerere de

admitere a creanțelor în sumă de 984 149, 66 de lei, solicitând repunerea în termen în baza prevederilor art. 145 alin. (2) din Legea insolvenței și anume invocând nerespectarea procedurii de notificare a intentării procesului.

Prin încheierea din 31 octombrie 2022 a Judecătoriei Chișinău, sediul central, a fost respinsă cererea depusă de S.R.L. „Verilarproiect” privind repunerea în termen a cererii de validare a creanței față de debitorul S.R.L. „COMALION LCA” ca fiind neîntemeiată.

Prin decizia din 31 ianuarie 2023 a Curții de Apel Chișinău, s-a admis recursul declarat de S.R.L. „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul stagiar Mihai Burduja și s-a casat încheierea din 31 octombrie 2022 a Judecătoriei Chișinău, sediul central, restituind spre rejudecare problema soluționată prin încheierea casată la Judecătoria Chișinău, sediul central, în același complet de judecată.

Prin încheierea din 31 martie 2023 a Judecătoriei Chișinău, sediul central, s-a admis cererea depusă de potențialul creditor S.R.L. „Verilarproiect” privind repunerea în termen a cererii de validare a creanței față de debitorul S.R.L. „COMALION LCA”, cu repunerea în termen a cererii de validare a creanțelor și stabilirea ședinței speciale de validare a creanțelor creditorului S.R.L. „Verilarproiect”, pe cheltuiala acestuia, pentru data de 18 mai 2023, ora 09:30, obligându-se lichidatorul S.R.L. „COMALION LCA” să depună în instanță până la data de 01 mai 2023 tabelul definitiv al creanțelor în privința creditorului.

La 13 aprilie 2023, S.R.L. „COMALION LCA”, reprezentată de lichidatorul Oleg Iovu, a declarat recurs împotriva încheierii din 31 martie 2023 a Judecătoriei Chișinău, sediul central.

Conform fișei de repartizare a dosarului a Curții de Apel Chișinău, la 30 iunie 2023, cauza civilă enunțată a fost repartizată, în mod aleatoriu, spre examinare în ordine de recurs, judecătorului raportor Eugeniu Clim, în componența: Eugeniu Clim (președintele completului), Olga Cojocaru și Steliana Iorgov (judecători).

La 16 octombrie 2023, S.R.L. „COMALION LCA”, reprezentată de lichidatorul Oleg Iovu a înaintat cerere de recuzare judecătorilor Curții de Apel Chișinău – Eugeniu Clim, Steliana Iorgov și Olga Cojocaru de la judecarea în ordine de recurs a cauzei civile la cererea introductivă a S.R.L. „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolvență față de întreprindere.

Prin încheierea din 26 octombrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, s-a admis cererea de recuzare depusă de S.R.L. „COMALION LCA”, reprezentată de lichidatorul Oleg Iovu, judecătorilor Curții de Apel Chișinău – Eugeniu Clim, Steliana Iorgov și Olga Cojocaru, de la judecarea în ordine de recurs a cauzei civile la cererea introductivă a S.R.L. „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolvență față de întreprindere. Dosarul, s-a transmis în Secția evidență procesuală a cauzelor civile, comerciale și de contencios administrativ, pentru a fi repartizată aleatoriu unui alt judecător-raportor.

La 04 decembrie 2023, S.R.L. „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul Mihai Burduja a depus cerere cu privire la strămutarea cauzei de la Curtea de Apel Chișinău la o altă instanță de judecată în grad, în temeiul art. 43 alin. (2) lit. d) din Codul de procedură civilă (f. d. 181).

În motivarea cererii de strămutare, a indicat că potrivit pct. 8 al Dispoziției nr. 45 din 27 decembrie 2022 privind componența colegiilor și constituirea completurilor de judecată în cadrul Curții de Apel Chișinău pentru anul 2023 este stabilit doar un singur complet specializat în materie de insolvabilitate, reorganizare și dizolvare a persoanelor juridice, în lipsa existenței unui alt complet supleant în caz de admitere a recuzării întregului complet, concurs de circumstanțe care pun sub îndoială competența materială a instanței – Curții de Apel Chișinău, pentru examinarea în continuare a cauzei de insolvabilitate.

Studiind actele cauzei, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție concluzionează de a respinge cererea depusă de S.R.L. „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul Mihai Burduja cu privire la strămutarea cauzei de la Curtea de Apel Chișinău la o altă instanță de judecată egală în grad, din motivele ce succed.

Cauza civilă, intentată la cererea introductivă a S.R.L. „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolvabilitate față de întreprindere, se află pe rolul Curții de Apel Chișinău pentru examinarea recursului declarat de S.R.L. „COMALION LCA”, reprezentată de lichidatorul Oleg Iovu împotriva încheierii din 31 martie 2023 a Judecătoriei Chișinău, sediul central.

În temeiul art. 43 alin. (2) lit. d) din Codul de procedură civilă, instanța strămută cauza la o altă instanță dacă din motivul recuzării (abținerii de la judecată) unui sau mai multor judecători ori din alte motive întemeiate, substituirea judecătorilor săi devine imposibilă.

Potrivit art. 43 alin. (4) din Codul de procedură civilă, strămutarea cauzei în cazurile prevăzute la alin.(2) lit. d), e), f) și g) se efectuează de către instanța ierarhic superioară, a cărei încheiere nu se supune niciunei căi de atac.

Conform informației privind judecătorii în funcție din cadrul Curții de Apel Chișinău, publicată pe portalul oficial al Curții de Apel Chișinău, în cadrul Curții de Apel Chișinău activează 42 de judecători: Mîra Ghenadie, Iordan Iurie, Anton Marina, Băbălău Denis, Bostan Angela, Braga Angela, Brînza Liubovi, Budăi Nelea, Bulhac Ion, Cecan Silvia, Chiroșca Igor, Clim Eugeniu, Cojocari Elena, Dașchevici Grigore, Diaconu Mihail, Dulghieru Dorin, Dutca Ina, Gafton Alexandru, Gîrbu Silvia, Juganari Marcel, Iorgov Steliana, Lîsîi Ghenadie, Malîi Ala, Mihaila Viorica, Mînăscuță Igor, Moroșan Ghenadie, Negru Veronica, Pahopol Anatol, Palanciuc Ecaterina, Panov Ana, Pulbere Ruxanda, Robu Oxana, Secrieru Ion, Spoială Alexandru, Sîrbu Victoria, Teleucă Stelian, Țurcan Ion și Daguța Sergiu, Talpă Boris, care prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii din 02 mai 2023, au fost transferați temporar, începând cu data de 10 mai 2023, în funcția de judecător la Curtea Supremă de Justiție (<https://cac.instante.justice.md/ro/content/contacte>).

Actele cauzei atestă că 16 octombrie 2023, S.R.L. „COMALION LCA”, reprezentată de lichidatorul Oleg Iovu a înaintat cerere de recuzare judecătorilor Curții de Apel Chișinău – Eugeniu Clim, Steliana Iorgov și Olga Cojocaru de la judecarea în ordine de recurs a cauzei civile la cererea introductivă a S.R.L. „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolvabilitate față de întreprindere (f.d. 155-156).

Prin încheierea din 26 octombrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, s-a admis cererea de recuzare depusă de S.R.L. „COMALION LCA”, reprezentată de lichidatorul Oleg Iovu, judecătorilor Curții de Apel Chișinău – Eugeniu Clim, Steliana Iorgov și Olga Cojocaru, de la judecarea în ordine de recurs a cauzei civile la cererea introductivă a S.R.L. „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolvență față de întreprindere. Dosarul, s-a transmis în Secția evidență procesuală a cauzelor civile, comerciale și de contencios administrativ, pentru a fi repartizată aleatoriu unui alt judecător-raportor (f.d. 172-175).

De asemenea, din actele cauzei rezultă că, judecătorii Curții de Apel Chișinău, în privința cărora s-a admis cerere de recuzare – Eugeniu Clim, Steliana Iorgov și Olga Cojocaru, potrivit Dispoziției nr. 45 din 27 decembrie 2022 privind componența colegiilor și constituirea completurilor de judecată în cadrul Curții de Apel Chișinău pentru anul 2023, fac parte din completul de judecată specializat în materie de insolvență, reorganizare și dizolvare a persoanelor juridice (f.d. 159-162).

Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție consideră că, deși prin încheierea din 26 octombrie 2023 a Curții de Apel Chișinău, s-a admis cererea de recuzare depusă de S.R.L. „COMALION LCA”, reprezentată de lichidatorul Oleg Iovu, judecătorilor Curții de Apel Chișinău – Eugeniu Clim, Steliana Iorgov și Olga Cojocaru, de la judecarea în ordine de recurs a cauzei civile la cererea introductivă a S.R.L. „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolvență față de întreprindere, alți judecători în funcție din cadrul Curții de Apel Chișinău, care fac parte din completele de judecată specializate în materie civilă sau de contencios administrativ sunt în drept să examineze cauze în materie de insolvență, reorganizare și dizolvare a persoanelor juridice.

Totodată, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție apreciază ca fiind neîntemeiat argumentul invocat de S.R.L. „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul Mihai Burduja, precum că în lipsa existenței unui alt complet supleant în caz de admitere a recuzării întregului complet, concurs de circumstanțe care pun sub îndoială competența materială a instanței – Curții de Apel Chișinău, pentru examinarea în continuare a cauzei de insolvență.

Or, Președintele interimar al Curții de Apel Chișinău în cazuri necesare are dreptul să dispună, după caz, antrenarea judecătorilor dintr-un colegiu la judecarea unor cauze în alt colegiu.

În acest context, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție relevă că, în scopul bunei administrări a justiției, precum și în vederea asigurării examinării cauzelor în termen rezonabil, judecătorii, membrii ai completelor de judecată specializate în materie civilă și de contencios administrativ, pot participa, în cadrul completelor de judecată care examinează cauze în materie de insolvență, reorganizare și dizolvare a persoanelor juridice.

Astfel fiind, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție consideră că argumentele invocate în cererea depusă de S.R.L. „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul Mihai Burduja cu privire la strămutarea cauzei la o altă instanță egală în grad, sunt neîntemeiate și nu cad sub incidența art. 43 alin. (2) lit. d) din Codul de procedură civilă.

În circumstanțele menționate, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție ajunge la concluzia de a respinge cererea depusă de S.R.L. „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul Mihai Burduja cu privire la strămutarea cauzei la o altă instanță de judecată egală în grad și de a restitui cauza pentru continuarea judecării acesteia în ordine de recurs la Curtea de Apel Chișinău.

În conformitate cu prevederile art. 43 alin. (2) lit. d) și alin. (4), 270 din Codul de procedură civilă, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție

d i s p u n e :

Se respinge cererea depusă de Societatea cu Răspundere Limitată „Verilarproiect”, reprezentată de avocatul Mihai Burduja cu privire la strămutarea cauzei la o altă instanță de judecată egală în grad.

Cauza civilă, intentată la cererea introductivă a Societății cu Răspundere Limitată „COMALION LCA” privind intentarea procedurii de insolvență față de întreprindere, se remite Curții de Apel Chișinău, pentru examinare în ordine de recurs.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte, judecător

Oxana Parfeni

Judecători

Aliona Donos

Diana Stănilă